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آزادی ۱۰ زندانی جرائم غیرعمد 
در همدان 

همدان-  خبرنگار کیهان 
در سیزدهمین جشن گلریزان همدان، ۱۰ زندانی جرائم 

غیرعمد با کمک ۱۳۵ میلیون تومانی خیران آزاد شدند. 
روحانی منش رئیس ستاد دیه استان همدان با‌ اشاره به اینکه 
در این مراسم همچنین خیران ۵۰۰ میلیون تومان برای آزادی 
زندانیان جرایم غیرعمد کمک کردند گفت: هم اکنون ۳۵۵ زندانی 

جرائم غیرعمد چشم انتظار یاری مردمند.
وی بیان کرد: از ابتدای سال تا کنون ۳۱ زندانی جرائم غیرعمد 
در استان با بدهی ۶ میلیارد و ۱۹۳ میلیون تومان از زندان آزاد 

شدند.
استاندار قم:

پزشکان ارادت خود به امام حسین)ع( را 
به نمایش گذاشتند

استاندار قم گفت: خدمت پزشکان در تاسوعا و عاشورا 
در درمانگاه صلواتی سیدالشهدا)ع(، نشان‌دهنده‌ تعهد 

کاری آنان است‌.
بهرام سرمست گفت: باتوجه به حضور پزشکان در ارائه خدمت 
به عزاداران حسینی در تاسوعا و عاشورا در درمانگاه صلواتی 
سیدالشهدا، برای همگان عیان شد که خدمت به شعائر حسینی 

در اولویت کار پزشکان متعهد است.
وی گفت: اقدام این پزشکان متعهد در خدمت به عزاداران 
حسینی یک کار تحسین‌برانگیز است و امیدوارم که اجر خود را از 
ارباب خود امام حسین)ع( دریافت کنند، انجام کار درمانی، آن هم 
به‌صورت مجانی و در ایام تعطیل یک نوع دین‌داری و نوع‌دوستی 
است و این یکی از نشانه‌های تعهد به فرهنگ و آرمان‌های عاشورایی 
است. سرمست در پایان ضمن تشکر از دست‌اندرکاران این درمانگاه، 
گفت: امیدوارم اینگونه کارهای خیر ادامه داشته و افزایش یابد 
زیرا برکات و توفیقات فراوانی در کارهای خداپسندانه وجود دارد.

همچنین محمدرضا قدیر سرپرست دانشگاه علوم پزشکی قم، 
عنوان کرد: پزشکان در تاسوعا و عاشورای حسینی ارادت خود را به 
امام شهیدان از طریق  ارائه خدمت مجانی به مردم از طریق حضور 

در درمانگاه صلواتی سیدالشهدا به نمایش گذاشتند.
وی بیان کرد: برپایی درمانگاه صلواتی سیدالشهدا در چنین 
ایامی، نمادی از جهاد و مبارزه با کفر را تداعی می‌کند، برپایی 
چنین درمانگاه‌هایی آن هم صلواتی و تنها در جهت ادای دین به 

عزاداران حسینی، یک کار بسیار ارزشمند است.
قدیر افزود: بنده نیز در سال‌های گذشته در این درمانگاه در 
جهت ادای دین به عزاداران حسینی حضور پیدا می‌کردم و امسال 
نیز حتی  با مسئولیت جدیدم در دانشگاه علوم پزشکی، افتخار 

خدمت ویزیت بیماران عزادار را پیدا کردم.
محمد شهیدی رئیس اورژانس قم نیز عنوان کرد: خدمت 
پزشکان در ایام تاسوعا و عاشورای حسینی در درمانگاه صلواتی 
سیدالشهدا بارکاری ما را کاهش می‌دهد و باعث می‌شود که پرسنل 
ما با فشار کمتری به ارائه خدمات خود در سایر نقاط شهر بپردازند.
شهیدی افزود: با توجه به اینکه در محدوده جغرافیایی هسته 
مرکزی شهر بار جمعیتی بسیار بالا و امکان حضور به موقع اورژانس 
کمی ‌سخت است، وجود چنین درمانگاهی آن هم در مسیر 
عزاداری‌ها و ارائه خدمات پزشکی تخصصی رایگان و صلواتی به 
بیماران و عزاداران باعث کاهش فشار به پرسنل ما می‌شود و این 

یک کار بسیار خوب و ارزنده‌ است.

افتتاح 93 طرح بخش کشاورزی 
در مازندران

ساری - خبرنگار کیهان:
با صرف 37 میلیارد و 560 میلیون تومان 93پروژه 
 کشاورزی مازندران در هفته دولت به بهره‌برداری 

رسید.
عزیزاله شهیدی‌فر رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران با 
اعام این خبر گفت: 69 طرح در حوزه آب و خاک، 6 طرح در 
حوزه باغبانی، 12 طرح دام و طیور و 6  طرح صنایع تبدیل در 

هفته دولت امسال به بهره‌برداری رسید.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران خاطرنشان کرد: با 
افتتاح و به بهره‌برداری رسیدن این طرح‌ها دو هزار و 660 خانوار 

از مزایای آن بهره‌مند شدند.
شهیدی‌فر تصریح کرد: با افتتاح این طرح‌ها زمینه اشتغال 603 
نفر به صورت مستقیم و یک هزار و 696 به صورت غیرمستقیم در 

بخش کشاورزی ایجاد می‌شود.

هنوز خرماي درجه يک 
سهم دلالان مي‌شود 

سطح زیركشت نخیلات استان خوزستان حدود 45 هزار هكتار 
اعلام شده و سالانه بیش از 200 هزار تن خرما از نخلستان‌های 

استان خوزستان برداشت می‌شود. 
زمان برداشت خرما از نخليات فرا رسيده و با اينکه به طور 
طبيعي نخلداران بايد از فرا رسيدن زمان برداشت محصول خود 
خوشحال باشند، اما اين روزها نگرانند که اين بار ثمره رنج و زحمت 

طولانيشان را چه کسي خواهد برد.
مشكل از آنجا نشات می‌گرد كه همه ساله بخش زیادی از خرمای 
تولیدی كشور به ویژه در استان خوزستان كه قابلیت تازه خوری 
ندارد به شیوه‌های مختلف از گردونه ارزش افزایی خارج می‌گردد. 
علت اساسی آن نیز اندك بودن واحدهای صنعتی تولید 
فرآورده‌‌های جانبی خرما می‌باشد، این مشكل، به یقین از دست 
دادن فرصت‌های ‌اشتغال، كاهش درآمدهای ارزی را به دنبال دارد. 
آری متولی تولید،‌ كاشت، ‌داشت و برداشت خرما اداره‌های جهاد 
كشاورزی بوده و سیاستگذاری در بخش بازاریابی و صادرات این 

محصول یكی از وظایف این سازمان است. 
از طرف دیگر سرمایه‌گذاری در بخش خرما نیز در اختیار بخش 
خصوصی است و بخش خصوصی نیز با حمایت دولت و تسهیلات 
مناسب در این بخش باید به رونق صنعت خرما این محصول 

استراتژیك بپردازد. 
سرمایه‌گذاری مناسب در این بخش، تشكیل كنسرسیوم‌های 
صادراتی و صنایع فرآوری و ارائه تسهیلات بانكی به فعالان این 
عرصه از راهبردهای كاهش مشلاكت فراروی نخلداران منطقه در 

بازاریابی و فروش و صادرات محصول است. 
ولی هنوز با گذشت 40 سال از انقلاب نبود بازار مشخص برای 
عرضه و خرید و فروش خرما در منطقه از مشلاكت نخلداران است 
که می‌توان این مشکل را با تشكیل شركت‌های تعاونی فرآوری یا 
انجمن‌های صادركنندگان خرما ویژه منطقه حل کرد تا گامی در 
راستای مشاركت و هم ‌افزایی حل مشلاكت نخلداران این عرصه 

باشد.
سید کریم بحرینی

یادداشت خبرنگار
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آلمانی‌ها و هلندی‌ها 
بیشترین تماشاگران عزاداری یزدی‌ها 
دبیر کمیته گردشگری مذهبی- معنوی استان یزد از 
حضور بیش از ۲۰۰ گردشگر خارجی در مراسم عزاداری 
محرم یزدی‌ها خبر داد و گفت: کشورهای آلمان و هلند 

سهم بیشتری از گردشگران امسال داشتند.
لیلا سعادتخواه، اظهار کرد: پیش‌بینی می‌شود تا پایان مراسم 
عزاداری محرم در یزد، این تعداد به۱۲۰۰ گردشگر که رقم مشابه 
سال گذشته است، برسد. وی رشد ۳۵ درصدی حضور گردشگران 
خارجی در سال گذشته را یادآور شد و گفت: با توجه به اینکه هنوز 
فصل گردشگری در یزد آغاز نشده، به‌نظر می‌رسد امسال رشد قابل 

توجهی نسبت به سال گذشته نداشته باشیم.
سعادت‌خواه افزود: گردشگرانی که تاکنون در مراسم‌های امسال 
شرکت کرده‌اند، از کشور‌های فرانسه، اسپانیا، ایتالیا، هلند، انگلیس، 
سوئیس،‌ ترکیه، دانمارک، الجزایر، برزیل، مراکش، اسلوونی و چین 

بودند کشور‌های آلمان و هلند سهم بیشتری داشتند.
دبیر کمیته گردشگری مذهبی- معنوی استان یزد در پایان 
تصریح کرد: قبل از هر برنامه‌ای گردشگران در کارگاه‌هایی با قیام 
امام حسین)ع(، واقعه عاشورا و هدف و چگونگی برگزاری مراسم‌های 

مذهبی یزدی‌ها آشنا می‌شوند.
گردشگر ایتالیایی: 

 عشق مردم ایران به امام حسین)ع( 
قابل توصیف نیست

یک گردشگر از کشور ایتالیا که برای دیدن آیین‌عزاداری 
محرم به ابرکوه سفر کرده بود، گفت: عشق و علاقه مردم ایران 
به امام حسین)علیه‌السلام( به حدی است که نمی‌توان با هیچ 
ابزاری آن‌ را ثبت و توصیف کرد، باید از نزدیک آن را مشاهده 

کنید تا درک درستی از آن داشته باشید. 
این گردشگر که به همراه تعدادی دیگر از  گردشگران اروپایی 
برای دیدار از آیین‌های عزاداری محرم به ابرکوه سفر کرده بود، 
گفت: من تاریخچه قیام امام حسین)علیه‌السام( را مطالعه کردم 
و امروز با آداب عزاداری یکی دیگر از مناطق ایران برای این رهبر 
دینی آشنا شدم. وی با بیان اینکه برای چندمین بار است که در ماه 
محرم به ایران سفر کرده و آیین عزاداری برخی شهرهای ایران را 
دیده، خاطرنشان کرد: وقتی که به ایتالیا برگردم شکوه و عظمت این 
عزاداری را برای دوستان و آشنایان توضیح خواهم داد. این گردشگر 
ایتالیایی که از مراسم عزاداری ابرکوه عکس و فیلم تهیه می‌کرد، گفت: 
عزاداری ابرکوه برای من خیلی جالب است و من خوشحالم که در این 
مراسم مهم شرکت کردم. وی درخصوص عزاداری مردم  شهرستان 
ابرکوه تصریح کرد: شکوه این مراسم قابل بیان نیست و عظمت آن 

بسیار زیاد است، به گونه‌ای که انسان تحت تاثیر آن قرار می‌گیرد.

صندوق کارآفرینی امید کردستان 
برای ایجاد ۵۴ فرصت شغلی

 تسهیلات پرداخت کرد
صندوق کارآفرینی امید کردستان در مرداد و شهریور 
سال جاری به ۱۲ طرح ‌اشتغال‌زایی که منجر به ایجاد ۵۴ 

فرصت شغلی شده، تسهیلات پرداخت کرده است. 
مدیر صندوق کارآفرینی کردستان گفت: این ۱۲طرح طی 
ماه‌های مرداد و شهریور سال جاری با پرداخت ۱۲ میلیارد و 
۱۰۰ میلیون ریال از سوی صندوق کارآفرینی امید به بهره‌برداری 

رسیده است.
جعفر شرف خانی با‌ اشاره به اینکه بیشتر این طرح‌ها با پنج مورد 
در حوزه پارک علم و فناوری-  دانش‌بنیان است و اظهار داشت: 
برای این تعداد طرح چهار میلیارد ۸۰۰ میلیون ریال هزینه شده 
که این اقدام در راستای افزایش فعالیت شرکت‌های دانش‌بنیان 
و نوپا، رونق تولید و رسالت این صندوق مبنی بر ایجاد‌اشتغال 

صورت گرفته است.
وی افزود: این طرح‌ها شامل سیستم توزین هوشمند با پرداخت 
یک میلیارد ریال تسهیلات و ‌اشتغال‌زایی هشت نفر، شرکت پاک 
آزما زیست آزمایشگاه آلایندگی هوا با پرداخت یک میلیارد ریال 
و ‌اشتغال‌زایی سه نفر، شرکت پاک کن در زمینه نانو کارواش با 
پرداخت یک میلیارد ریال و‌اشتغال‌زایی پنج نفر، تولید اپیلیکیشن 
با پرداخت ۸۰۰ میلیون ریال و‌اشتغال‌زایی هفت نفر و شرکت 
آوا اندیش زاگرس با پرداخت یک میلیارد ریال و‌اشتغال‌زایی سه 

نفر است.
 شرف‌خانی با بیان اینکه طرح فیلترسازی در روستای توبره ریز 
از توابع کامیاران یکی دیگر از این طرح‌های‌اشتغال‌زایی است اضافه 
کرد: صندوق کارآفرینی به این طرح ۴۰۰ میلیون ریال تسهیلات 

پرداخت کرده است.
مدیر صندوق کارآفرینی امید کردستان یادآورشد: با بهره‌برداری 
از این واحد تولیدی در کامیاران بطور مستقیم برای ۶ نفر و 

غیرمستقیم برای ۲ نفر‌اشتغال‌زایی شده است.
وی با بیان اینکه طرح گاوداری ۳۰ رأسی در کامیاران از دیگر 
طرح‌های است که مورد حمایت این صندوق قرار گرفته است افزود: 
برای این طرح یک میلیاردو ۶۰۰ میلیون ریال تسهیلات پرداخت 

شده و این طرح برای پنج نفر‌اشتغال‌زایی کرده است.
شرف‌خانی طرح پرورش بوقلمون در روستای اسله مرز دهگلان 
را از دیگر طرح‌های مورد حمایت این صندوق اعلام کرد و گفت: 
برای این طرح ۲ میلیارد و ۴۰۰ میلیون ریال تسهیلات پرداخت 
شده و موجب ایجاد‌اشتغال برای سه نفر بطور مستقیم و چهار نفر 

به‌صورت غیرمستقیم شده است.
مدیر صندوق کارآفرینی امید کردستان با‌ اشاره به اینکه چهار 
طرح دیگر شامل جوجه کشی و نانوایی در قروه، پرورش زنبورداری 
در دیواندره و کارگاه خیاطی در دهگلان است اظهار داشت:  طرح 
جوجه کشی در روستای امین آباد ۲ میلیارد ریال تسهیلات دریافت 

و برای ۲ نفر شغل ایجاد کرده است.
وی اضافه کرد: پرورش زنبورداری در روستای هزارکانیان 
دیواندره نیز ۲۰۰ میلیون ریال تسهیلات دریافت کرده و برای ۲ 

نفر‌اشتغال‌زایی داشته است.
شرف‌خانی با‌ اشاره به اینکه کارگاه خیاطی در روستای سلسله 
دهگلان نیز از جمله این ۱۲ طرح است که از صندوق کارآفرینی 
امید تسهیلات دریافت کردند افزود: این طرح ۲۰۰ میلیون 
 ریال تسهیلات دریافت کرده و برای یک نفر شغل ایجاد کرده 

است.
مدیر صندوق کارآفرینی امید کردستان اظهار داشت: از دیگر 
طرح‌ها در این راستا نانوایی روستای آقبلًاق  در قروه بوده که ۵۰۰ 
میلیون ریال تسهیلات دریافت کرده و برای ۳ نفر‌اشتغال‌زایی 

داشته است.

باسابقه‌ترین امام جمعه کشور گفت: عزای 
پرشورتر  به سال  اباعبدالله)ع( سال  حضرت 
از گذشته برپا می‌شود و می‌توان معارف آن 
را ماندگاری بخشید و در راه آن امام همام و 

یاران گرانقدرش ثابت‌ قدم ماند.
آیت‌الله سیدمرتضی محمودی گلپایگانی، اظهار 
کرد: عشق به امامت و ولایت با دل مردم ما گره 
خورده است و مردم ورامین با عشق و ارادتی که به 
خاندان عصمت و طهارت)ع( دارند در مراسم عزاداری 

سید و سالار شهیدان حضور پیدا می‌کنند.
نماینده ولی فقیه در شهرستان ورامین افزود: 
معارف نورانی عاشورا نسل به نسل به مردم مسلمان 

ایران منتقل شده و به نسل کنونی رسیده است که 
این نسل هم باید آن را به آیندگان منتقل کند.

وی ادامه داد: رمز ماندگاری عاشورا تنها در 
شهادت نیست بلکه در رشادت و صبر هم هست.

باسابقه‌ترین امام جمعه کشور تصریح کرد: نمونه 
این رشادت‌ها، رشادت قمر بنی‌هاشم)ع( بود که 
موجب ماندگاری عاشورا و معارف آن شد، همچنان 
که صبر حضرت زینب)س( و تحمل مصیبت 
نزدیک‌‌ترین مردان و عزیزان در واقعه عاشورا به 

حفظ، ماندگاری و‌ترویج ارزش‌های آن کمک کرد.
محمودی گلپایگانی یادآورشد: این درس‌های 
بزرگ عاشورا دستاوردهای فراوانی برای جامعه 

بشریت داشت که نسل کنونی هم موظف است 
دستاوردها و معارف نورانی آن را به نسل‌های پس 

از خود انتقال دهد.
امام جمعه شهرستان ورامین بیان کرد: در این 
صورت است که خیمه‌های عزای حضرت اباعبدالله)ع( 
سال به سال پرشورتر از گذشته برپا می‌شود و 
می‌توان معارف آن را ماندگاری بخشید و در راه آن 

امام همام و یاران گرانقدرش ثابت‌ قدم ماند.
وی در پایان خاطرنشان کرد: عزاداری امام 
حسین)ع( و واقعه عاشورا منحصر به جمهوری 
اسلامی ایران و حتی منحصر به کشورهای اسلامی 
نیست و در همه جای دنیا تعظیم و تکریم می‌شود.

باسابقه‌ترین امام جمعه کشور

عزای حضرت اباعبدالله)ع( سال به سال پرشورتر از گذشته برپا می‌شود

معاون فرهنگی و اجتماعی نماینده ولی فقیه 
در استان کردستان گفت: دسته اول آسیب‌های 
عزاداری محتوایی، دسته دوم شکل عزاداری 
و سومین و مهم‌ترین آسیب انحراف در مسیر 

اهداف عاشورا است.
حجت‌الاسلام سیدمصطفی حسینی، اظهار کرد: 
عزاداری حسینی هر ساله جامعه اسلامی را واکسینه 
و با از بین‌بردن معایب موجود در جامعه، زمینه قرب 

الهی را برای ما فراهم می‌کند.
وی با‌ اشاره به اینکه عزاداری حسینی از گذشته 
تاکنون به‌صورت خودجوش و مردمی ‌اداره و برگزار 
شده است، افزود: در زمان رضاخان سعی در تعطیلی 
مراسم عزاداری حسینی داشتند اما به این نتیجه 
رسیدند که این آیین کاری دولتی نیست تا بتوان 

آن را تعطیل کنند.
حسینی عنوان کرد: دشمنان وقتی باور و 
اعتقادات دینی مردم به عزاداری حسینی را دیدند با 
ایجاد بدعت‌ها و خرافاتی سعی در به انحراف کشیدن 

آن و ضربه‌زدن به دین اسلام را دارند.
وی به آسیب‌های عزاداری‌ اشاره و اعلام کرد: 
دسته اول آسیب‌های عزاداری محتوایی، دسته دوم 
شکل عزاداری و سومین و مهم‌ترین آسیب انحراف 

در مسیر اهداف عاشوراست.
معاون فرهنگی و اجتماعی نماینده ولی فقیه 
در استان کردستان اعلام کرد: با دقت در فیلم‌های 
‌هالیوودی به این نتیجه می‌رسیم که دشمنان با 
مسلمانان مخالف نیستند بلکه با مسلمانی که در 
مقابل اهداف آنها بایستد، مخالف هستند و این همان 

اسلام آمریکایی است.
وی بیان کرد: اسلام حقیقی مقابله با طاغوت و 
استبداد استکبار است و این طاغوت زمانی پرتغال، 
انگلیس و امروز آمریکا و صهیونیسم بوده است. اما 
همه آنها یک هدف مقابله با دین اسلام را در سر دارند.

حسینی با‌ اشاره به اینکه تمام انحرافات و 
بدعت‌های عزاداری از سوی دشمنان ورود پیدا کرده 
است، افزود: در زمان صدر اسلام بعد از فوت فرزند 
حضرت محمد)ص( یک ماه‌گرفتگی روی داد که 
گروهی نزد پیامبر رفته و آن را معجزه می‌دانستند 
که آسمان در عزای فرزند پیامبر است اما پیامبر 
اکرم)ص( آن را نپذیرفت و این ماه گرفتگی را امری 
طبیعی عنوان کرد پس ما نیز به‌عنوان پیروان پیامبر 

باید از این آسیب‌ها و غلوها دوری کنیم.
معاون فرهنگی و اجتماعی نماینده ولی فقیه در 
استان کردستان گفت: در این راستا سازمان تبلیغات 

و ارگان‌های ذی‌ربط بسته‌هایی از منابع مستند و مورد 
تأیید اهل بیت)ع( تهیه و در اختیار عزاداران امام 
حسین، سخنرانان و ذاکران اهل بیت قرار می‌دهند 
تا از وجود هرگونه آسیب محتوایی جلوگیری کنند.

حسینی دومین مبحث مورد توجه در عزاداری‌ها 
را ضرورت مقابله با عوام‌گرایی دینی دانست و ادامه 
داد: روایت است که ریختن یک قطره ‌اشک موجب 
پاک شدن از گناهان می‌شود اما متأسفانه این مورد 
تبدیل به حربه‌ای برای شیطان شده است. در حالی 

که پیش شرط این روایت مسلمان بودن است.
وی افزود: ما هیئت‌هایی را می‌بینیم که تا پاسی از 
شب بیدارند و این امر موجب ادا نکردن نماز صبحشان 
می‌شود در حالی که ما می‌خواهیم با انجام یک کار 
مستحبی به قرب الهی برسیم نه اینکه واجبات را 

‌ترک کنیم.
معاون فرهنگی و اجتماعی نماینده ولی فقیه در 
استان کردستان در ادامه تأکید کرد: امام حسین)ع( 
در دشت کربلا و در بیرون از خیمه به ادای نماز 
می‌پرداختند و حضرت زینب)س( در شب عاشورا 
نمازشان را ‌ترک نکردند و این امر حاوی پیامی‌ برای 
پیروان راستین اهل بیت است و باید با پیروی از آنها 

از عوام‌گرایی در هیئات جلوگیری کنیم.

وی افزود: قمه‌زنی، حمل علامت‌ها، طبل‌های 
بزرگ، آلات موسیقی و چهل چراغ متناسب با شأن 
عزاداری امام حسین)ع( نیست، هرچند امروزه این 
خرافه‌ها در حال حذف شدن از عزاداری امام حسین 
هستند و نصب یک پرچم بزرگ بر روی چوب سه، 
چهار متری و حرکت در جلوی دسته‌جات عزاداری 

جایگزین علامت‌ها شده است.
حسینی حذف اسراف را یکی دیگر از مباحث 
مورد توجه دانست و گفت: دین اسام با اسراف، 
افراط و تفریط مخالف است حتی اگر این اسراف در 

عزاداری باشد باید به مرور زمان حذف شود.
وی پوشش‌های نامناسب زنان و مردان و ورود 
با انگیزه‌هایی دیگر غیر از عزاداری، برهنه شدن، 
آهنگ‌های لهوی و انتخاب نام‌های نامناسب برای 
هیئت‌ها را از دیگر آسیب‌های جدید در بخش 
شکلی عزاداری‌ها عنوان کرد و بر پرهیز از این امور 

تأکید کرد.
معاون فرهنگی و اجتماعی نماینده ولی فقیه در 
استان کردستان اعلام کرد: در بخش سوم آسیب‌ها 
که به انحراف کشیدن مسیر عاشوراست ما باید سعی 
کنیم که اسلام اصیل را در هیئات اجرا کنیم و به این 

کارهای حاشیه‌ای کمتر بپردازیم.

چه آسیب‌هایی عزاداری‌ها را تهدید می‌کند؟

همیار محیط زیست سیستان و بلوچستان 
به پنج زبان زنده دنیا ساکنین این کره خاکی 

را به حفاظت از محیط زیست دعوت کرد.
وحید پورمردان مدیرکل حفاظت محیط 
زیست استان گفت: حفظ محیط زیست بدون 
مشارکت جوامع محلی امکان‌پذیر نیست، 
همکاری و همیاری دوستداران محیط زیست 
و حیات‌وحش با محیط‌بانان در استان پهناور 

سیستان و بلوچستان همیشه قابل تحسین و 
ستایش بوده است. 

انجام  پورمردان افزود: طبق برنامه‌ریزی‌های 
شده سالانه برنامه‌های آموزشی متنوعی در 
راستای حفاظت از محیط زیست برای همیاران 
محیط زیست استان برگزار می‌شود تا این همیاران 
با اطلاع از مسائل و معضلات زیست محیطی 
به‌ترویج فرهنگ حفاظت از محیط زیست در 

جامعه اقدام کنند.
وی ادامه داد: تاکنون نیز این همیاران با 
استفاده از جایگاه اجتماعی و ذوق هنری خود 
کمک شایانی به‌ترویج فرهنگ حفاظت محیط 
زیست در سطح استان انجام داده‌اند. اخیراً نیز 
سمیع نارویی بازنشسته مرکز بهداشت زاهدان که 
به‌عنوان همیار محیط بان با مأموران یگان حفاظت 
محیط زیست سیستان و بلوچستان همکاری 

دارد در اقدامی تحسین‌برانگیز با ارائه نسخه‌های 
خطی با موضوع اهمیت حفاظت از محیط زیست 
به 5 زبان زنده و رایج دنیا )فارسی، انگلیسی، 
اردو، بلوچی و سیستانی (و با خطی بسیار زیبا به 
قلم خودشان به اداره کل حفاظت محیط زیست 
استان، شهروندان و هم استانی‌های عزیز را برای 
به میراث گذشتن محیط زیستی سالم، عاری از 

هرگونه آلودگی برای آیندگان دعوت کرد.

حفاظت از محیط زیست به 5 زبان زنده و رایج دنیا در سیستان و بلوچستان

سرپرست فرمانداری دورود گفت: محصول 
برنج حاصل از آبیاری با آب فاضلاب در این 

شهرستان حق برداشت ندارند. 
فریبا بهاری‌، اظهار داشت: با اطلاع از آبیاری 
مزارع برنج با فاضلاب در نقاط معدودی از شهر 
دورود، دادستان شهرستان وارد عمل شد و 
جلوگیری از کشت برنج در شهرک سینا، بلوار 
ولایت، منطقه ضرغام و کوی فدک را صادر کرد.

وی بیان کرد: همچنین کشاورزان این اراضی 
آلوده که به‌طور غیر قانونی در محدوده شهری 

کشت شده‌اند، به هیچ عنوان حق برداشت ندارند.
وی افزود: پنج هزار و ۲۰۰ هکتار از اراضی 
دورود به کشت برنج اختصاص داده شده که آب 
یک‌هزار و ۵۰۰، هکتار آن از طریق رودخانه‌های 
محلی و آب‌های سطحی، ۵۰۰ هکتار از سد 
مروک و مابقی به وسیله چاه‌های کشاورزی 

تامین می‌شود.
وی اضافه کرد: برنج دورود از کیفیت بسیار 
بالایی برخوردار است و نباید این تعداد معدود به 

پای همه مزارع شهرستان نوشته شود.

ممنوعیت برداشت برنج 
از مزارع آلوده به آب فاضلاب در دورود 

معاون پژوهشی دانشکده الهیات و معارف 
اهل‌البیت)ع( دانشگاه اصفهان گفت: ماه 
محرم و عزاداری‌های حسینی در تاسوعا و 
عاشورا، ظرفیت‌های بسیاری برای فقر‌زُدایی 

و رفع مشکلات جامعه دارند. 
رضا شکرانی‌، افزود: یکی از جنبه‌های مغفول 
نهضت امام حسین)ع( فقر‌زدایی از جامعه است که 
در سیره ایشان نیز حتی در روز عاشورا مشاهده 

می‌شود.
وی با تاکید بر اینکه پرداختن به این موضوع 
در ماه محرم، ظرفیت بسیار بزرگی برای جهان 
اسلام و شیعه جهت برطرف کردن آلام جامعه 
دارد، اظهار داشت: تا‌کنون از این ظرفیت به نحو 
مطلوب استفاده نشده و مانند یک سرمایه دست 
نخورده از نسلی به نسل دیگر منتقل شده است.

شکرانی با‌ اشاره به اینکه زُدودن آلام و فقر 

همواره یکی از امور فطری است که همه انسان‌ها 
به دنبال آن بودند، خاطرنشان کرد: در ۳۰۰ آیه 
از قرآن بر فقرزدایی تاکید و این موضوع، وظیفه 

انسانی و دینی بیان شده است.
وی با بیان اینکه فقر‌زُدایی باید در زمینه‌های 
غذا، پوشاک، بهداشت، نیازهای جنسی، مسکن و 
امنیت انجام شود، تصریح کرد: در سرتاسر قرآن، 
فقر زدایی اولویت دینی و نه فقط اهتمام دینی، 
عنوان و حتی تاکید شده است که اقامه نماز همراه 

با اطعام نیازمندان باشد.
این استاد علوم قرآن و حدیث با‌ اشاره به اینکه 
چنین دیدی در نگاه اهل‌بیت نیز وجود دارد، گفت: 
امام حسین)ع( نیز همواره نسبت به قشر کم درآمد 

و فقیر جامعه توجه ویژه داشتند.
شکرانی به روایتی از عاشورا‌ اشاره و اضافه 
کرد: پس از آنکه امام حسین)ع( به شهادت رسید، 

اصحاب وی به اطرافش رفتند و زخم‌های روی بدن 
مطهر ایشان را نظاره کردند که متوجه زخمی روی 
کتف ایشان و تفاوت آن با سایر زخم‌ها شدند که 
پاسخ داده شد این زخم نتیجه به دوش کشیدن 
کیسه‌هایی است که هر شب امام بر پشتش حمل 
می‌کرد و به خانه یتیمان و فقیران می‌برد و آنها 

را اطعام می‌کرد.
وی با بیان اینکه در سخنرانی‌ها و مداحی‌های 
محرم اگر از زخم‌های بدن امام صحبت می‌شود 
باید این موضوع و تاکید سیدالشهدا)ع( بر فقر‌زدایی 
نیز گفته شود، ادامه داد: لازم است مداحان و 
سخنرانان با مطالعه بیشتر زندگی و سیره نامه امام 
حسین)ع( این نکته‌ها و کارهایی که برای زدودن 
 آلام و فقر جامعه انجام می‌شد را نیز به مردم معرفی 

کنند.
این استاد علوم قرآن و حدیث با اشاره به 

حضور گسترده و میلیونی مردم در آیین‌های 
دهه محرم و تاسوعا و عاشورا افزود: می‌توان با 
مدیریت و مهندسی کردن این حضور و ‌اشتیاق 
مردم از ظرفیت‌های آن برای ایجاد پویش‌های 
مختلف مذهبی، فرهنگی و اقتصادی استفاده 
 کرد و به‌عنوان مثال پویش فقر زدایی را راه 

انداخت.
شکرانی با تاکید بر اینکه لازم است پویش‌هایی 
در بین مردم برای تحقق آرمان‌های بلند الهی و 
انسانی قرآن و اهل بیت ایجاد شود، خاطرنشان 
کرد: به‌عنوان مثال می‌توان پویش تا ۴۰ همسایه 
مسجد را راه‌اندازی کرد به این صورت که این 
پویش به نام امام حسین)ع( و با همکاری هیئت 
امنا و متولیان مساجد برای شناسایی خانواده‌های 
نیازمندی که تا ۴۰ خانه نزدیک مسجدها زندگی 

می‌کنند و کمک به آنها انجام شود.

ماه محرم ظرفیت‌های بسیاری برای فقر‌زُدایی در جامعه دارد

هیئت عزاداران از هرات 
افغانستان به حرم مطهر 

رضوی مشرف شدند
هیئت عزاداران حسینی از شهر هرات 
کشور دوست و همسایه افغانستان، در قالب 
هیئتی دوچرخه‌سوار پس از یک هفته رکاب 
زدن مسیر هرات تا مشهد همزمان با شب 
عاشورا به حرم مطهر امام رضا)ع( مشرف 

شدند. 
آستان قدس رضوی گزارش داد: این دوچرخه 
سواران با پیام »حسین مصباح‌الهدی« مسیر هرات 
تا مشهد را رکاب زدند تا پیام صلح، دوستی و وحدت 

را به جهانیان برسانند.
»زبیر برکزای« یکی از این دوچرخه سواران 
گفت: پنجمین بار است که به مشهد مشرف می‌شوم 
و این سفر با هدف رساندن پیام صلح و دوستی 
بین شیعه و سنی، وحدت و یکپارچگی و یادبود نام 

شهدای کربلا انجام شد.
وی افزود: حضور در فضای ملکوتی این بارگاه 
نورانی برایم همواره با احساس آرامش و امنیت 
همراه بوده است و از خداوند و حضرت امام‌رضا)ع( 
سپاسگزارم که این لیاقت را به من عطا فرموده‌اند.

دوچرخه‌سواران یاد شده با حضور در رواق 
دارالرحمه حرم مطهر رضوی از برنامه‌هایی که به 
همت مدیریت امور زائران غیر‌ایرانی آستان قدس 
رضوی برای آنان در نظر گرفته شده بود بهره‌‌مند 
شده و میهمان‌خوان با برکت حضرت امام رضا‌)ع( 

شدند.

فرمانده انتظامی استان بوشهر از رفع 
تصرف دوهزار و ۵۰۰ متر مربع از زمین‌های 
دولتی به ارزش بیش از ۱۲۵ میلیارد ریال در 

این شهر خبر داد. 
سرتیپ خلیل واعظی، در جمع خبرنگاران 
افزود: در پی کسب اطلاعاتی مبنی بر اینکه فردی 
اقدام به تصرف غیر قانونی دو هزار و ۵۰۰ متر از 
زمین‌های دولتی در یکی از محله‌های شهر بوشهر 
کرده و ادعای مالکیت آن را دارد موضوع در دستور 

کار پلیس آگاهی قرار گرفت.
وی بیان کرد: با انجام تحقیقات میدانی و 
جمع‌آوری اسناد و مدارک و مستندات لازم، 
مشخص شد این فرد نسبت به تصرف غیر قانونی 
 دو هزار و ۵۰۰ متر از اراضی ملی اقدام کرده 

است. 
واعظی ادامه داد: با هماهنگی مقام قضایی و 
احضار فرد یاد شده، تحقیقات لازم در این خصوص 
از سوی کارآگاهان پلیس آگاهی انجام و متهم 
در بازجویی‌های فنی پلیس به بزه ارتکابی خود 

اعتراف کرد.
فرمانده انتظامی استان بوشهر  گفت: برابر اعلام 
کارشناسان ارزش زمین‌های تصرف شده ۱۲۵ 

میلیارد ریال است.
 وی یادآور شد: متهم پس از تشکیل پرونده و 
تکمیل تحقیقات برای سیر مراحل قانونی تحویل 

مراجع قضائی شد. 

مسئول مرکز فراهم‌آوری اعضای پیوندی 
دانشگاه علوم پزشکی بوشهرگفت: اهدای 
اعضای بدن زنده‌یاد فرنوش کوه نشین دختر 
۲۱ساله دشتستانی جانی دوباره به سه بیمار 

نیازمند پیوند عضو بخشید. 
علیرضا باقری افزود: با رضایت خانواده نوع 
دوست کوه نشین همزمان با عاشورای حسینی در 
سحرگاه امروز کبد و کلیه‌های فرزند دلبدنشان که 

دچار مرگ مغزی شده بود برای اهدا برداشته شد.
وی یادآورشد: به دنبال مرگ مغری زنده یاد 
فرنوش کوه نشین با حضور تیم برداشت عضو از 
بیمارستان شیراز  کار برداشت عضو در بیمارستان 
شهید گنجی برازجان مرکز شهرستان دشتستان با 

موفقیت انجام شد.
باقری اظهارداشت: موافقیت خانواده کوه نشین 
با اهدای اعضای فرزندشان اقدام نیک سیزدهمین 

اهدای عضو استان بوشهر در سالجاری را برای این 
خانواده نوع دوست دشتستانی ثبت کرد.

مسئول مرکز فراهم آوری اعضای پیوندی 
دانشگاه علوم پزشکی بوشهر گفت: روز گذشته 
نیز اعضای بدن زنده یاد حسین صابری کشاورز 
دشتستانی ساکن وحدتیه  که براثر سقوط از نخل 
دچار ضربه مغزی شده بود  پس از تایید مرگ مغزی 

اهدا و برداشت عضو  انجام شد. 

وی اضافه کرد:تاکنون ۵۰۰ نفر بیمار این استان 
پیوند عضو انجام داده‌اند که از این شمار ۴۵۰ عضو 
اهدایی مربوط به مشارکت خانواده‌های بومی این 

استان در این اقدام خداپسندانه است.
مسئول مرکز فراهم آوری اعضای پیوندی 
دانشگاه علوم پزشکی بوشهر افزود: حدود ۸ هزار 
نفر بیمار  در بیمارستان‌های شیراز در نوبت دریافت 

پیوند عضو هستند. 

دختر دشتستانی به سه بیمار جانی دوباره بخشید

ناکامی زمین‌خواران 
۱۲۵ میلیارد ریالی در بوشهر 
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